
 Questionnaire d’évaluation des connaissances  
 

 

 
 

 1/2 

  

 

PLAIES CHRONIQUES ET PANSEMENTS 

 

Consigne : Cocher la ou les réponse(s) exacte(s) 
 

 

1) Quels sont, parmi ces propositions, les facteurs de risque extrinsèques d’escarre ? 

a) Forces de cisaillement 

b) Forces de pression 

c) Etat nutritionnel 

d) Forces de friction 

e) Macération 

f) Antécédent d’escarre 

 

Réponses : A B D E 

 

 

2) Parmi les principales mesures de prévention d’escarre figurent ? 

a) Réduire la pression des zones cutanées à risque 

b) Disposer d’un support adapté au risque d’escarre évalué 

c) Réduire l’apport nutritionnel en protéines 

d) Assurer une surveillance rapprochée de l’état cutané 

e) Frictionner régulièrement les zones à risque d’escarre 

 

Réponses : A B D 

 

 

3) Concernant la prévention des escarres et dermite associée à l’incontinence (DAI) : 

a) L’effleurage est indiqué à tous les stades d’escarres 

b) S’il est indiqué, l’effleurage doit être pratiqué au moment des changements de 

position 

c) La DAI est un facteur de risque d’escarre 

d) La classification GLOBIAD différencie les simples rougeurs cutanées des DAI avec 

perte de substance 

e) Les DM anti-DAI peuvent s’utiliser à tous les stades de DAI 
  

Réponses : B C D 

 

 



 Questionnaire d’évaluation des connaissances  
 

 

 
 

 2/2 

  

 

 
 

4)  Concernant l’utilisation d’un pansement en prévention des escarres : 

a) Les propriétés recherchées sont notamment la redistribution de la pression, la 

réduction du cisaillement et la réduction de la macération 

b) Seuls les hydrocellulaires 5 couches sont indiqués en préventif 

c) Si elle est indiquée, l’application du pansement doit se faire dans les 8h suivant 

l’admission 

d) L’utilisation d’un pansement en préventif se substitue aux autres moyens de 

prévention des escarres 

 

Réponses : A C 

 

 

5) Quelle est la localisation la plus fréquente des escarres liées aux dispositifs médicaux ? 

a) Nez 

b) Oreilles 

c) Menton 

d) Périnée  

e) Membres supérieurs  

f) Membres inférieurs 

 

Réponse : B 

 

 

6) Quelle est l’incidence des escarres liées au masque de VNI ? 

a) 1% 

b) 5% 

c) 10% 

d) 15% 

e) 20% 

 

Réponse : E 
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